

Občanské průkazy patnáctiletým

V roce 2000 budou žádat o občanské průkazy tito naši spoluobčané:

Beránek Miroslav	č.426
Bořuta Jaroslav	č.454
Daňová Veronika	č.343
Dědková Monika	č.205
Gerža Jan	č.325
Geržová Darina	č.64
Geržová Marcela	č.363
Hajdíková Lenka	č.100
Kašpárek Martin	č.290
Kolaja Tomáš	č.191
Labaj Karol	č.194
Laštovica Jan	č.198
Mmuštíková Jitka	č.392
Mmuštíková Jitka	č.26
Obadalová Jana	č.256
Ovesný Oldřich	č.297
Pečenka Marek	č.237
Řezníček David	č.247
Skalický René	č.442
Staněk Radomil	č.372
Stupavský Michal	č.464
Šimečková Iva	č.472
Štajnerová Marcela	č.358

Tomeček Marcel	č.320
Vaculíková Martina	č.453
Valchářová Petra	č.403
Vrlová Kateřina	č.164
Zedníková Olga	č.271

OP se nevyřizují hromadně, proto se každý sám dostavte nejdříve 60 dnů před dovršením a nejpozději v den dovršení 15 let věku na Obecní úřad Liptál, kde obdržíte:

- 2 karty „Přihlašovací lístek“.

Po jejich vyplnění a potvrzení obecním úřadem zůstává jedna na OÚ. S druhou budete sami žádat o vydání OP ve Vsetíně, OkÚ Vsetín - Mostecká 303 (u mostu na Dolním náměstí), kde Vás budou informovat o dalším postupu.

K žádosti ve Vsetíně budete tedy potřebovat:

- 1x kartu „Přihlašovací lístek“, potvrzenou Obecním úřadem v Liptále
- rodný list
- fotografie o rozměrech 35 x 45 mm
- doklad o státním občanství
- příp. další doklady osvědčující skutečnosti zapisované do OP.

(Citován zákon č.328/1999 Sb.)

Gratulujeme Vám všem k tomuto malému životnímu mezníku!

Jana Vráblíková

Videokazeta o Liptálských slavnostech

Obecní úřad v Liptále má k dispozici velmi zdařilou videokazetu o jubilejních 30. Liptálských slavnostech v roce 1999.

Kazeta má 66 minut a obsahuje výběr toho nejzajímavějšího, co se odehrálo během hlavních festivalových dnů (pohled na obec, výstava, přijetí u starosty, sobotní program, start horkovzdušného balonu, nedělní účast na bohoslužbách v liptálských chrámech, průvod obcí a hlavní nedělní program).

Kazeta může posloužit nejen jako pěkná vzpomínka na velký mezinárodní festival v naší obci, ale i jako vhodný dárek pro své přátele a známé.

Některé kazety jsou opatřeny i průvodním textem v angličtině. Cena za kazetu je 200,- Kč a je možno ji zakoupit na Obecním úřadě Liptál.

Voda je pitná

Hodnocení výsledků rozboru vzorku pitné vody z veřejného vodovodu v obci Liptál.

Vzorek pitné vody odebraný dne 1.11.1999 z veřejného vodovodu v obci Liptál v lokalitě ZvŠI, plně vyhovuje ve sledovaných ukazatelích hygienickým požadavkům pro pitnou vodu.

Voda je pitná.

Jako podklad pro hodnocení výsledků rozboru odebraného vzorku pitné vody byla použita ČSN 75 7111 Pitná voda.

Okresní hygienik

Pozvání Honebního společenstva Liptál

Výbor honebního společenstva zve všechny své členy, kteří pronajímají své pozemky mysliveckému sdružení za účelem honitby na výroční schůzi, která se bude konat v **pondělí 28.2. 2000 v 18 hodin** v Kultúrím zařízení obce Liptál.

Pro účastníky bude připraven smělí guláš. Všichni členové jsou srdečně zváni.



LIPTÁLSKÝ zpravodaj

č. 4 - PROSINEC 1999

V dnešním čísle najdete:

- Přivítání do nového roku
- Informace z jednání OZ
- Stanislav Gross v Liptále
- Beseda s důchodci
- Informace ze ZŠ
- Společenská rubrika



Pohledem na tuto valašskou chaloupku Vás chceme pozdravit v novém roce 2000. Na zadní straně tohoto pohledu od Františka Plachého, někdy kolem roku 1920, je nápis „Liptál - Juříkova chalupa v zimě“. Pomůže nám někdo zjistit, kde tato chalupa stála?

Redakce

Přivítání do nového roku 2000

Vážení občané, milé děti,

dovolte mi, abych Vás jménem svým i jménem Obecního zastupitelstva v Liptále pozdravil na prahu nového kalendářního roku. Letošní první leden je významným dnem i proto, že nejen otvírá nový rok, ale je i mezníkem věků.

Máme-li ve zvyku s příchodem nového roku bilancovat rok starý, pak s přelomem století se můžeme ohlédnout o sto let zpátky a porovnávat život lidí a celé společnosti tehdy a dnes. Přesně před sto lety bylo v tomto údolí sevřeném potokem Rokytenkou 279 domů, v nichž žilo 1715 obyvatel. Obyvatelé Liptálu neměli snadný život, málo úrodná kamenitá pole poskytovala nuznou obživu celkem 223 rolníkům, dále pak zde existovalo 70 živností, 41 osob se živilo tak zvanou domácí výrobou jako bylo křivačkářství, výroba metel, zemědělského nářadí a podobně. Chovali celkem 64 koní, 630 kusů hovězího dobytka, 22 ovcí, 86 koz, 95 vepřů, 874 slepic, 134 hus a 16 kachen, pěstovali včely v 50 úlech.

Pamětníci vzpomínají na první automobil, který projel Liptálem, první světelné obrazy, které se zde promítaly, první němé filmy a hodně lidí pamatuje první uvedení zvukového filmu. Rozvoj vědy a techniky umožnil lidem v tomto století spatřit přeměny, jejichž význam i množství nejenže předčilo očekávání lidí, ale zároveň od základů změnilo jejich život.

Víme, jak nám komplikuje život třeba jen chvilkový výpadek elektrického proudu, jsme nešťastní a nervózní, jestliže náš mobilní telefon nereaguje, protože se nachází v pásmu, které není pokryto signálem, nedovedeme si představit, že bychom korespondenci vyřizovali psaním na psacím stroji, jsme zvyklí posílat poštu faxem. Běžným pomocníkem v domácnosti se staly automatické pračky, sušičky, kuchyňské roboty, myčky nádobí, naše stále rychlejší životní tempo usnadňuje rychlejší auta, dálnice, železniční spoje intercity.

Uprostřed toho všeho však zůstává stále tůž nedokonalý člověk, jehož fyzické, psychické i intelektové schopnosti jsou sice neustále rozvíjeny a zdokonalovány, ale přece jen omezeny. Dnes víme, že i rozvoj blahobytu může mít své hranice, do nichž svět naráží. Dnes víme, že nejen, že neporučíme větru ani dešti, ale nedokážeme se účinně bránit proti přírodním katastrofám, civilizačním nemocem, každodennímu spěchu a stresu. Nemáme čas na své děti a zájmy, nemáme čas se zastavit s přáteli, stále jen myslíme na to, co jsme ještě neudělali, co máme před sebou, že jsme ještě tady a už jsme podle programu měli být dávno někde jinde. Starší lidé často říkají, že dříve lidé nežili v takovém pohodlí, že dříve „bylo bídy plné kúty“, ale lidé se navštěvovali, věděli, koho co tíží i těší, při vši dřině prý byli mnohem přátelštější i spokojenější, snad i zdravější.

Přejme si s příchodem nového roku, abychom to dobré z chudobného života našich předků dokázali uchovat, abychom se uprostřed pracovního shonu dokázali zastavit, odpočinout si, abychom v každodenním životě nacházali chvilky radosti, štěstí i obyčejné lidské spokojenosti.

Vážení občané, milé děti, na závěr mně dovolte, abych Vám popřál především zdraví, hodně spokojenosti v osobním životě i v práci, ale také splnění všech Vašich předsevzetí či představ, se kterými vstupujete do nového věku.

Miroslav Vaculík
starosta

Informace z jednání Obecního zastupitelstva v Liptále ze dne 29.11.1999

- Starosta obce seznámil přítomné se změnou č.3 územního plánu obce Liptál, která se týká rozšíření rozvodů vody směrem na Všemínu, v místní části „pod Hranicí“. Změna vyplývá z dodatečného připojení obce Všemína na centrální rozvod v rámci akce zásobování obcí vodou v okrese Vsetín a Zlín ve sdružení „Syrákov“. OZ schvaluje.
 - Starosta obce seznámil přítomné se situací v obnovení provozu lékařské stanice v Liptále. Přestože anketa občanů jednoznačně prokázala zájem veřejnosti o obnovení lékařské služby zde v Liptále, vedení nemocnice neprojevuje o toto zájem. Naopak tvrdí, že otevřením zdravotního střediska by se zhoršila zdravotní péče, doposud je tato péče zabezpečována na Vsetíně v odpovídajícím rozsahu a požadavkům pacientů. OZ doporučuje pokračovat dále v jednáních. OZ bere na vědomí.
 - Starosta obce informoval o probíhajících jednáních se Správou a údržbou silnic ve Valašském Meziříčí o možnostech opravy silnice III tř. Liptál-Všemína. SÚS navrhuje obci účast na projektu, ve kterém by se řešily nejen nezbytné úpravy tělesa silnice, ale i možnosti uložení inženýrských sítí mnohdy v problematických místech. Silnice je již delší dobu v havarijním stavu, jeho odstranění bude závislé na zabezpečení finančních prostředků, eventuálně se spoluúčastí obce. Zde bude nutno využít všech forem a možností na poskytnutí dotací, např. s regionálních programů, programu Phare a pod. Na projekt „Oprava konstrukce vozovky silnice III/4915 Liptál - průtah km 9,806 - 11,452 včetně opravy chodníku - dokumentace pro územní rozhodnutí“ bude nutno vynaložit cca 300 tis. Kč, z toho obec by se měla podílet asi 1/3 t.j. 100 tis. Kč. OZ schvaluje spoluúčast na řešení.
 - Starosta obce informoval o dopise primátora města Zlína „Zlínská výzva“, ve kterém apeluje na starosty měst a obcí v uvažovaném územně správním celku okresů Zlín, Kroměříž, Vsetín a Uherské Hradiště, aby propagovali tento VÚSC s centrem ve Zlíně. OZ bere na vědomí.
 - Starosta obce informoval o postupu přípravných prací na plynofikaci obcí ve Sdružení obcí „Vsacko“. Celkové náklady si vyžádají částku cca 125 mil. korun, pro obec Liptál to znamená náklady ve výši cca 12 mil. korun. Ze Státního fondu životního prostředí je přislíbeno 39,8 % dotace. Do 10.1. 2000 musí naše obec složit na účet SO Vsacko první částku 1,026 mil. Kč, zatím není jasné z jakých zdrojů. O Z pověřuje starostu obce zajištěním této částky do požadovaného termínu.
 - Starosta obce informoval přítomné o dopise Housacaru týkajícího se zimní údržby silnice III/4915 Liptál Všemína. Odmítá jízdy na neudržované, zledovatělé komunikaci, zejména stoupání na hranici, požaduje obnovit solení, jinak jezdit přes hranici nebude. Tím budou trpět zejména naši občané dojíždějící do práce tímto směrem. Starosta provedl dotaz na SÚS, zda by bylo možno změnit dosavadní stav zimní údržby a přejít zpět na chemický posyp, dle telefonické odpovědi by změna byla možná. V diskusi na toto téma vystoupil p. Alois K., který navrhuje obnovit solení, protože cca 30 občanů dojíždí do zaměstnání přes Všemínu a omezení dopravy by jim velmi zkomplikovalo situaci a zhržlo by jejich propuštění. Dále vystoupil pan Petr Ch., který poukazuje na to, že kamenný posyp silnice mu více škodí na obydlí (břečka, odlétávající kamínky) než chemický posyp. Přestože je silnice bez vrstvy sněhu, bez solení se na ní tvoří vrstva ledu čímž je silnice nebezpečná pro řidiče i chodce. Po zvážení všech uvedených okolností rozhodli se zastupitelé, že bude nutno se vrátit na původní způsob zimní údržby, včetně solení. OZ schvaluje. (12 pro, 1 se zdržel hlasování).
 - SVPT (FoS) Lipta žádá OZ o pronájem kulturního areálu na r. 2000, vedle jiných akcí se připravuje MDD a Liptálské slavnosti. Pan Zdeněk V. navrhuje, aby se pronájem nabídl i ostatním zájemcům. P. Alois K. připomíná, že by se mohl najít i jiný nájemník, který by byl ochoten provést opravy většího rozsahu než se provádí dosud. Stav je téměř havarijní a bude nutná generální oprava. OZ souhlasí s uveřejněním nabídky na pronájem KA.
- Z diskuse:**
- Ing. Michálek - připomíná sestavit plán kulturních akcí pro r. 2000, který by byl uveřejněn v kalendáři vydávaném Okresním úřadem ve Vsetíně.
 - p. Petr Vaculík - požaduje označení komunikace bezprostředně za novým mostem u jeho provozovny, kdy někteří řidiči zajíždí až na jeho manipulační plochu, řešit ve spolupráci se SÚS.
 - p. Evjáková - informuje členy OZ o připravované inventarizaci obecního majetku k 15.1. 2000, podklady budou všem jmenovaným předsedům DIK a ostatním členům včas předány.
 - p. starosta Vaculík informoval o krátké návštěvě místopředsedy Parlamentu ČR Stanislava Grosse v Liptále.
 - Dále starosta informoval o těžkostech při vyřizování vstupů na pozemky ve vlastnictví občanů při projektování tras vodovodu a plynofikace. Např. někteří občané v Hořansku dodatečně ruší svůj dřívější souhlas se vstupem na jejich pozemky pro vedení plynu. Členové zastupitelstva by měli více působit na občany a vysvětlovat jim význam jednotného postupu při realizaci těchto náročných akcí. Zde je třeba si uvědomit, že tato investiční akce se nedělá pro starostu ani pro členy OZ, ale jedná se o dlouhodobě připravovanou investiční akci, která by měla

sloužit v budoucnu většině našich občanů. Na jedné straně se občané dotazují, kdy již bude plyn, na druhé straně jiní občané se brání vstupu přes své pozemky. Obdobná situace je i v některých případech, pokud se týká přívodu pitné vody do naší obce ze Vsetína a poté dále směrem na Jasennou a Všeminu. Starosta vyzval všechny občany k vzájemnému pochopení a k ohleduplnosti při realizaci těchto dvou velkých akcí.

- Ing. Daňa se dotazuje, zda jsou již známy konkrétní termíny postupu výstavby plynu v obci Liptál. Starosta odpověděl, že doposud nejsou tyto termíny známy. V současné době pokračuje výběrové řízení na výběr dodavatele stavby a zajišťují se finanční prostředky. Teprve poté bude možno přistoupit k podepsání smlouvy s dodavatelem, kde budou známy již konkrétní termíny. Hodně bude záležet i na průtahu plynu přes obec Lhota.

- V rámci diskuse o další změně ÚPD starosta připomněl, že by bylo vhodné zde zahrnout i rozšíření plynofikace do lokality Pod hranicí, se kterou se původně v ÚPD nepočítalo (jedná se o extravilán). P. Mir. Bařina připomíná, že již předal na obecní úřad seznam některých zájemců o plynofikaci domů v této lokalitě a dosud neví jak bude tato záležitost řešena. K tomu vystoupil p.starosta, který sděluje, že na-

pojení uvedené lokality bude finančně dosti náročné a bez podpory ze strany plynáren, lepší spolupráce a pomoci zde bydlicích občanů to bude těžko proveditelné. Přesto navrhuje v jednáních nadále pokračovat. Plynofikaci lokality pod Hranicí nutno řešit další změnou ÚPD.

Ze dne 20.12.1999

- Starosta obce informoval přítomné o hospodaření obce za uplynulý rok 1999. OZ bere na vědomí.

- Starosta obce informoval přítomné o první změně rozpočtu na rok 1999. Příjmy i výdaje ve výši 10,496 mil. Kč. OZ schvaluje.

- Starosta obce informoval o dopise MF ČR ze dne 3.12.1999 k uplatnění rozpočtového provizoria na rok 2000 z důvodů neschválení státního rozpočtu v Parlamentu ČR. OZ pověřuje obecní radu, aby zabezpečila plynulé hospodaření obce do doby schválení rozpočtu. OZ pověřuje OR.

- Starosta obce přečetl dopis ředitele LIPTY TDP a.s. ze dne 26.9.1999, ve kterém nabízí k odprodeji dům čp.425 /homí budova ústředí Lipty/ za cenu 2,5 mil.Kč. OZ neschvaluje odkoupení.

- Starosta obce informoval o pronájmu kulturního areálu v Liptále. I po zveřejnění nabídky pro ostatní zájemce zůstává jediný a to je SVPT

LIPTA Liptál. OZ schvaluje pronájem pro SVPT LIPTA.

- V diskusi vystoupil starosta obce a sdělil následující informace:

a) Bude nutné vyhledat vhodného správce kulturního sálu při obecním úřadě, který by předával a přebíral zařízení sálu při jeho zapůjčování, prováděl drobné opravy a zabezpečoval jeho úklid.

b) Nový rok 2000 bude v Liptále přivítán slavnostně. Dne 1.1.2000 v 17.00 hod. bude ve středu obce po státní hymně krátký projev starosty obce, pak bude následovat ohňostroj a celá akce bude ukončena malým občerstvením.

c) V důsledku zahájení dvou velkých investičních akcí v příštím roce se projeví zřejmě i v naší obci nedostatek finančních prostředků. Z tohoto důvodu bude nutno zabezpečit nejdříve nejnnutnější provoz obce a poté podle situace ostatní opravy a údržby. OZ bere na vědomí.

- Starosta obce na závěr poděkoval přítomným zastupitelům i hostům za účast na dnešní schůzi i spolupráci v letošním roce a popřál všem mnoho úspěchů v novém roce 2000. Po skončení jednání pozval všechny přítomné na malé občerstvení.

Miroslav Vaculík
starosta

Stanislav Gross v Liptále



V popředí zleva Stanislav Gross, místopředseda Parlamentu ČR, uprostřed poslanec Ing. Petr Šulák a vedle něj starosta obce Miroslav Vaculík při prohlídce kulturního areálu v Liptále v listopadu loňského roku.



Beseda na Obecním úřadě za účasti předsedy Folklorního sdružení ČR, členů obecního zastupitelstva a podnikatelů.



Společná prohlídka obce.

Oslavy začátku milénia

Koncem minulého kalendářního roku jsme byli sdělovacími prostředky informováni o tom, čím a jak chtějí města a vesnice přivítat nový rok. Protože je nový rok vstupem do nového tisíciletí, také členové obecního zastupitelstva v Liptále se rozhodli přivítat nový rok společně.

A tak se prvního ledna v 17 hodin sešli před obecním úřadem malí i velcí, aby zhlédli připravený ohňostroj, ale také popřáli svým přátelům, sousedům a zná-

mým do nového roku. Pro ty nejmenší byly pro tuto příležitost upečeny perníčky, v mrazivém počasí uvítali všichni šálek horkého čaje.

Víc než čaj s rumem však hrála u srdcí družná a přátelská atmosféra a radost ze společného setkání. Přejme si, aby přátelství a dobrá nálada nás provázely po celý rok a abychom si zase prvního ledna mohli všichni popřát štěstí, zdraví.

Věra Halová

Plán (návrh) kulturních akcí pro rok 2000

Pro rok 2000 jsou dosud známy tyto kulturní akce:

Datum	Akce	Místo	Pořadatel
22.1.	Rodičovský ples	KZ	SR a ZŠ Liptál
29.1.	Valašský bál	KZ	FoS Lipta
19.2.	Sportovní ples	KZ	TJ Start
25.-27.2.	Seminář Starodávny	KZ	FoS Lipta
18.3.	Dětské odpoč. + zábava	KZ	Klub žen
22.4.	Velikonoční zábava	KZ	Klub žen
9.-11.6.	Dětský folklorní den	KA,KZ	FoS Lipta, OÚ Liptál
8.7.	Zábava	KA	SR při ZŠ
30.7.	Zábava	KZ	Myslivci
12.8.	Zábava	KA	Klub žen
24.-27.8.	MFF Liptálské slavnosti	KA,KZ	FoS Lipta, OÚ Liptál
30.9.	Pouťová zábava	KZ	SR při ZŠ
1.10.	Pouť		Ř-K církev Liptál
10.11.	70 let SVPT Lipta	DK Vsetín	FoS Lipta
2.12.	Beseda s důchodci	KZ	OÚ Liptál
3.12.	Mikulášská jízda		FoS Lipta
8.12.	Mikuláš.nadílka+zábava	KZ	Klub žen
10.12.	Vánoční koncert	KZ	FoS Lipta
17.12.	Vánoční koncert	Kostel ČCE	FoS Lipta

Zároveň upozorňujeme všechny složky, které mají zájem o rezervaci termínů pro své akce, aby to neprodleně, nejpozději však do 7.2.2000, oznámili na OÚ Liptál.

Tento plán bude projednán a schválen na nejbližším veřejném zasedání OZ v Liptále.

Jana Vráblíková

Pronájem Kulturního areálu v Liptále

Na základě písemné žádosti a se souhlasem Obecního zastupitelstva Liptál byl schválen pronájem Kulturního areálu Liptál včetně letního kina pro FoS (SVPT) Lipta Liptál.

Pro pořádání zábav budou platit obdobná pravidla jako v loňském roce 1999.

Letní kino bude promítáno v prázdninovém období - termíny budou určeny dle atraktivnosti filmů po dohodě s filmovými distributory.

NABÍDKA

V souvislosti s provozem kulturního areálu obrací se vedení FoS Lipta na spoluobčany, kteří by měli zájem v letních měsících provozovat v kulturním areálu občerstvovací kiosek.

Podmínky pronájmu:

- otevření nejméně od června do září za měsíční pronájem včetně energií á 3.000,- Kč. Z tohoto jsou vyloučeny zábavy a slavnosti, kdy bude kiosek uzavřen, pokud nebude s pořadatelem dohodnuto jinak.

Své písemné nabídky předejte na Obecní úřad Liptál - kulturní zařízení do 28.2.2000. OÚ Liptál

Rodičovský ples

V sobotu 22.1.2000 ve 20:00 hodin se koná v Kulturním zařízení obce Liptál Rodičovský ples. Srdečně zveme tímto všechny příznivce školy a školní mládež. Připraveno je bohaté občerstvení, tombola. K tanci i poslechu hraje SKART.

SR a vedení ZŠ Liptál

Pozvání na valašský bál

Zveme všechny příznivce v sobotu 29.1.2000 do Kulturního zařízení obce Liptál na 56. Valašský bál. K tanci i poslechu hraje Cimbálová muzika Milana Mlčáka a hudební skupina „2+1“, zatančují si tedy jak folkloristé tak i nefolkloristé.

Začátek je v 19:30 h, slavnostní předtančení ve 21:00 h. V dalších vstupech pro pobavení budete mít možnost shlédnout „pozdravy zahraničních přátel“ a „tance století“ - kankán, swing, pražskou polku v podání souboru Lipta.

Vstupné 40,- Kč, krojování 10,- Kč. Připraveno je bohaté občerstvení, velká tombola.

Vezměte s sebou dobrou náladu a určitě přijďte!

FoS Lipta, JaVr

Mikulášská jízda 1999

Tak jsem toho 5.12.1999, jak jsem slíbil, byl u Vás v Liptále. Moc se mi tam líbilo. Projel jsem opravdu i se svou družinou celou obcí, a ty, kteří si mne objednali, jsem navštívil osobně a rozdál dětem připravené dárky. Dobře to dopadlo, stihnul jsem všechno. Za to také moc moc děkuji svému početnému doprovodu - andělským Andělům a opravdu pekelným Čertům, kteří tuto náročnou cestu podstoupili se mnou.

Také všem rodičům a prarodičům jménem svým i jménem své družiny děkuji za milé přijetí a pochvaly ještě jednou za mne své potomky, kteří byli opravdu velmi šikovní. Ale pokud už teď zase trochu zlobí, tak to všechno probebereme zase na konci letošního roku! To jim vyřídíte! Váš Mikuláš a JaVr.

udělám rozpis cesty, kdy to bude. těším, stejně jako Andělé, ale hlavně Ale už teď se na Vás všechny moc čertí! Váš Mikuláš a JaVr.



Beseda s důchodci

V sobotu 4.12.1999 se konala v Kulturním zařízení obce Liptál tradiční „Mikulášská beseda s důchodci“.

Sváteční posezení zpříjemnila návštěvníkům vizovická cimbálová muzika Juráš pod vedením Mgr. Dalibora Bambucha. Předvedla několik skladeb starých mistrů a vánoční náladu navodila pásmem koled. Posluchači byli překvapeni nejen tím, jak pěkně zněla vážná hudba v podání cimbálové muziky, ale i jejím obsazením. Nejedna senior totiž pyšně poslouchal svou vnučku nebo vnučka.

Po programu a obvyklém občerstvení hosté znovu hráli k poslechu i tanci. Naši starší spoluobčané pak využili příjemného posezení k popovídání si se známými, a to byl také záměr naší akce.

Za Komisi pro občanské záležitosti
Eva Krausová

Poděkování

Všichni účastníci besedy s důchodci by chtěli poděkovat všem organizátorům, tedy členkám Komise pro občanské záležitosti při OÚ Liptál a Obecnímu úřadu v Liptále za obětavost a čas, který věnovali organizaci a přípravě této náročné a pro nás velmi milé akce.

Děkujeme.



Vánoční besídka Mateřské školy v Liptále

Pěkným zážitkem, na který budou nejenom děti dlouho vzpomínat, byla vánoční besídka v Kulturním zařízení obce Liptál.

Kouzelné vystoupení dětí, dárečky, občerstvení, výstavka Betlémů, vánoční aranžmá rodičů, tradiční vánoční zvyky, horoskopy a předpovědi, to všechno zpříjemnilo jeden z adventních večerů všem návštěvníkům.

Nezapomenutelné však bylo hlavně vystoupení dětí. Jedno oddělení mateřské školy přiblížilo celou adventní dobu zimními písněmi a básničkami s postupným zapalováním svíček na adventním věnci. Toto vystoupení dětí oblečených zásluhou maminek jako na obrázcích malíře Josefa Lady bylo krásné a díky vhodné hudbě až dojemné.

Pokračováním byl tradiční vánoční příběh v Betlémě, který předvedlo druhé oddělení. Starodávně oblečené děti se přicházely poklonit Ježíškovi a přinášely různé dary. Ať již to byli ovčáci s ovečkami, muzikanti, chasa nebo králové, všichni nás tehdy svými písněmi a texty naladili na příchod nejkrásnějších svátků v roce.

Nyní nám zůstaly již jen ty pěkné vzpomínky a musím za ně poděkovat hlavně paním učitelkám, zaměstnancům mateřské školy a všem rodičům, kteří byli ochotni pomáhat při přípravě a průběhu besídky.

Také děkuji všem přátelům a sponzorům za finanční i jiné dary pro děti.

V novém roce Vám přeji kromě dobrého zdraví hodně takových pěkných zážitků a samé pěkné vzpomínky.

Eva Krausová
ředitelka mateřské školy



Prodej vánočních hvězd

Sdružení rodičů a přátel onkologicky a hematologicky nemocných dětí „Šance“ uspořádalo při příležitosti vánočních koncertů souboru SVPT Lipta ve dnech 12. a 19. prosince 1999 v kulturním zařízení a v kostele Českobratrské církve evangelické prodej vánočních hvězd. Výtěžek z tohoto prodeje a obnos ze sbírky, která byla uspořádána v kostele, bude věnován, na výzkum a vývoj protinádorových léčiv, na dovybavení onkohematologického oddělení Dětské kliniky v Olomouci, na léčebné pobyty takto nemocných dětí a pod.

Všem, kteří takto přispěli, děkujeme jménem pořadatelů.

Jana Vráblíková



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea: leden - únor 2000

60 let - 1940
Chmelařová Marie č.20 6.1.
Havranová Marie č.375 14.2.

65 let - 1935
Mmuščík Jan č.110 2.2.

70 let - 1930
Vaculík Jan č.250 6.1.
Zgarba Vladislav č.126 8.1.
Šimarová Marta č.19 10.1.
Čurdová Zdena č.171 11.1.
Chmelařová Anežka č.16 27.1.
Mmuščíková Ludmila č.437 9.2.
Pilišková Ludmila č.387 9.2.
Hruška Jaroslav č.304 27.2.

75 let - 1925
Řezník Jan č.196 8.1.
Vaculíková Ludmila č.280 18.1.
Smílek Josef č.213 8.2.
Krumphochová Drahomíra č.314 23.2.
Valchář Jaroslav č.364 28.2.

80 let - 1920
Vychopňová Ludmila č.228 15.1.
Geržová Vlasta č.141 26.2.

81 let - 1919
Smílek Josef č.380 16.2.

83 let - 1917
Polášek Pavel č.114 2.2.

84 let - 1916
Sedlářová Florentína č.195 13.2.

86 let - 1914
Mmuščíková Františka č.113 19.2.

87 let - 1913
Matějů Josef č.135 2.1.

89 let - 1911
Škabrahová Marie č.303 27.2.

Sňatky našich občanů:
listopad - prosinec 1999
Nebyl uzavřen žádný sňatek

Přihlášení občané:
prosinec 1999
01.12. Laštovica Jaroslav Liptál 198 z Hošťálkové
13.12. Prcín Vladimír Liptál 140 ze Vsetína
13.12. Prcínová Alena Liptál 140 ze Vsetína
22.12. Mmuščík Jan Liptál 110 z Pozdětchova
22.12. Mmuščíková Ivana Liptál 110 z Pozdětchova
22.12. Mmuščík Jan ml. Liptál 110 z Pozdětchova
22.12. Mmuščík Václav Liptál 110 z Pozdětchova

Odhlášení občané:

prosinec 1999
22.12. Ševčík David Liptál 269 do Přerova

Narození:
prosinec 1999
6.12. Cedidlová Lucie Liptál 99
Rodičům našeho nového spoluobčánka blahopřejeme!

Úmrtí:
prosinec 1999
Nikdo nezemřel.

Přehled za rok 1999

Narozeno:
17 dětí, z toho 8 chlapců, 9 dívek

Zemřelo:
14 občanů, z toho 13 mužů, 1 žena

Přihlášeno do obce k trvalému pobytu:
35 občanů, z toho 20 mužů, 15 žen

Přihlášeno do obce k přechodnému pobytu:
7 občanů, z toho 4 muži, 3 ženy

Přehlášeno na jiné číslo popisné v obci:
5 občanů, z toho 2 muži, 3 ženy

Odhlášeno z obce:
22 občanů, z toho 14 mužů, 8 žen

Sňatky našich občanů:
7 sňatků, z toho 5 občanských, 2 církevní

Rozvody:
4 rozvody

Naši nejstarší spoluobčané k 1.1.2000:

Geržová Marie	č.106	narozena	1.6.1903
Halová Anna	č.294		12.3.1909
Žurková Rozálie	č.158		12.3.1909
Mmuščík Josef	č.113	narozen	16.8.1911
Mika Antonín	č.90		10.5.1913
Frýdl Alois	č.279		10.4.1914

Přejeme jim hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

Prvním narozeným občánkem roku 2000 je:

8.1.2000 Lubomír Hrbáček Liptál č.154
(Jeho rodné číslo stejně jako všech miminek narozených v tomto roce 2000 bude začínat: 00.)
Rodičům blahopřejeme!

Počet obyvatel k 1.1.2000: 1 416 obyvatel

Domů: 473

Chat: 41

Připravila Jana Vráblíková

INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Blíží se konec prvního pololetí a tím i bilancování práce, kterou jsme za polovinu školního roku odvedli. Žáci deváté třídy se skutečně snaží, aby jejich výsledky byly co nejlepší a mohli se dostat do těch škol a učilišť, která si vyberou. V úterý 11. ledna měli rodiče příležitost navštívit školu a být přítomni ve vyučování. Mohli tak získat poznatky o tom, jak si jejich dítě vede uprostřed školního kolektivu. Je škoda, že této možnosti využilo velmi málo rodičů. V dnešní době, kdy pracovních míst je nedostatek, je tato situace pochopitelná.

Na pováženu je však skutečnost, že většina rodičů se nepřišla informovat na své dítě ani v odpoledních hodinách. Tradičně v pololetí se třída deváťáků naplní do posledního místa, protože rodiče se chtějí informovat o prospěchu a chování, ale radí se také s učiteli, která škola či učiliště by byly pro které dítě nejvhodnější. Letos máme 30 vycházejících žáků, školu navštívilo však jen 12 z nich.



Každou středu patří tělocvična dvěma skupinám mažoretek. Jejich první vystoupení je plánováno na 22. ledna na rodičovský ples. Protože mnozí rodi-

ušity. Fimy GOM, Řádek, Marek a VI. Vaculík společně zajistily tyčky zakončené koulemi. Mnohé z potřebných věcí ještě nemáme zajištěny, proto uvítáme jakýkoli sponzorský dar.

Ostatní děti tráví volný čas v basketbalu, aerobiku, ve výtvarných kroužcích, učí se hrát na flétny nebo pracovat s počítačem. Žáci sedmé třídy se těší na třetí únorový týden, protože mají v plánu týdenní pobyt ve Velkých Karlovicích spojený s lyžařským výcvikem.

Věra Halová, ředitelka školy



Stráví-li žáci v lavicích šest nebo sedm vyučovacích hodin, pak všichni vítají možnost pohybových či jiných zájmových aktivit mimo vyučování. Za pomoci rodičů a příznivců ledních sportů vzniklo u školy i letos malé kluziště, které ožívá v dopoledních hodinách v tělocvičce a ještě večer zde tráví volný čas malí i velcí.

če by nemohli své dceři z finančních důvodů tuto zájmovou činnost povolit, převzala nad ní škola patronát a pomocí sponzorů se snaží tuto aktivitu podporovat. Každá budoucí mažoretko si musí totiž zaplatit výuku, spoustu peněz stojí také stejnokroj (šaty, klobouček, pelerína, každá potřebuje také vysoké bílé boty a hůlky).

Díky panu Hajtrovi byl uveden do provozu také lyžařský vlek. Soutěží ve sjezdu si ve čtvrtek 3. února 2000 připomeneme tak jako loni osobnost liptálského učitele Štěpána Kováře.

Jsme proto rádi, že nám pomohly některé fimy problém alespoň částečně řešit. Družstvo Iriša a firma Vaculík věnovaly látky, pracovnice Lipty je našťihala, v šicí dílně pana Vaculíka byly

POZVÁNÍ NA VEŘEJNOU SCHŮZI OBEČNÍHO ZASTUPITELSTVA

Oznamujeme občanům, že 10. veřejné zasedání Obecního zastupitelstva v Liptále se uskuteční v **pondělí 14. února 2000 v 18 hodin** v zasedací místnosti OÚ Liptál.

Připravovaný program:

- plynofikace obce

- vodovod
- rozpočet obce
- novelizace vyhlášky o místních poplatcích
- novelizace vyhlášky o odpadech
- plán kulturních akcí - podmínky provozu kulturních zařízení
- další aktuální informace.

OZNÁMENÍ

Obecní úřad v Liptále přijme do pracovního poměru pracovníka - pracovníci, který by na obecním úřadě řešil stavební, technické, majetkoprávní a jiné záležitosti. Nástup od 1.3.2000. Přihlášky se stručným životopisem je možno podat na OÚ v Liptále do 10.2.2000.

Předpoklady:

- stavební nebo technické zaměření
- středoškolské vzdělání
- praxe v oboru
- orientace v zákonech a vyhláškách
- samostatné rozhodování
- komunikace s lidmi
- práce na počítači
- samostatnost při vyřizování písemností a tiskové agendy

Sběrna na výměnu plynových bomb

Tato sběrna funguje v naší obci již několik let u p. Josefa Fendrycha, Liptál č.p.289.

Otevřeno je:

- pondělí až pátek - 15 - 19 hodin
- sobota - 12 - 19 hodin
- neděle - zavřeno.

Od 1.1.2000 došlo ke změnám cen.

Za naplněné nádoby nyní zaplatíte:

- 2 kg 65,- Kč
- 10 kg 220,- Kč
- 33 kg 620,- Kč.

Jana Vráblíková

Z výstavy betlémů v naší obci v listopadu 1999



Zápis dětí do 1. třídy ZŠ Liptál

Milé děti, narozené v roce 1993 a 1994,

vedení Základní školy v Liptále oznamuje Vám a Vaším rodičům, že zápis prvňáčků pro školní rok 2000/2001 se koná

15. února 2000 od 13 do 17 hodin v budově ZŠ Liptál.

S sebou vezměte rodný list dítěte a dobrou náladu!

Vedení ZŠ Liptál

DAŇ Z NEMOVITOSTI

Připomínáme:

- do konce ledna 2000: je nutné podat změny, které jste provedli (koupení, či prodej nemovitostí, půdy, změna způsobu vytápění apod.) formou dílčího či úplného „Přiznání k dani z nemovitosti“ se stavem k 1.1.2000. Pokud jste na svých nemovitostech žádné změny neprovedli, platíte částku jako v uplynulých letech.

Daň je splatná nejpozději do konce května 2000.

Pro úplnou informaci dále uvádíme potřebné veličiny pro vyplnění „Přiznání k dani“ (zůstávají nezměněny):

- Kód KÚ: 684767
- Cena pozemku za 1 m²: 1,04 Kč/m², lesní půda: 3,80 Kč/m²
- Koeficient: 1,0.

Složenky i tiskopisy „Přiznání k dani“ jsou k dispozici na Obecním úřadě Liptál.

Jana Vráblíková